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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-

технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 9  від  

23 листопада 2023 р.)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



17 

 

СЕКЦІЯ 5. 

ПРОФЕСІЙНА ОСВІТА ЯК ІНСТРУМЕНТ СОЦІАЛЬНО-

ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНУ 

Chalas K., Harapko V., Liba N. 

INFORMATION PROVISION OF MANAGEMENT ACTIVITIES AND 

FORMATION OF INFORMATION COMPETENCE 

352 

Брецко І.І., Варга В.С., Гаврилова Н.С. 

ПРАЦЕЗДАТНІСТЬ В ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ЯК ЧИННИК 

ЕМОЦІЙНОГО ВИГОРАННЯ 

354 

Брецко І.І., Варга В.С., Яцина Е.М. 

ПСИХОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА МОТИВАЦІЙНОЇ СФЕРИ 

ОСОБИСТОСТІ 

356 

Бубряк К.В., Королович О.О. 

ЕФЕКТИВНІСТЬ ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНОГО 

МЕНЕДЖМЕНТУ В СИСТЕМУ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

358 

Harapko V., Lambrych N. 

ENHANCING ENGLISH LANGUAGE DISCUSSION SKILLS IN HIGHER 

SCHOOL STUDENTS USING PROBLEMATIC SITUATIONS 

361 

Головачко В.М., Андялошій М.Т. 

ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ВИЗНАЧЕННЯ ПОНЯТЬ 

«КОМПЕТЕНЦІЯ», «КОМПЕТЕНТНІСТЬ» ТА «КОМПЕТЕНТНІСНИЙ 

ПІДХІД» 

363 

Королович О.О., Бубряк К.В. 

ІННОВАЦІЙНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ У СИСТЕМІ ОСВІТИ 

365 

Королович О.О., Матьола І.В. 

ОСНОВНІ АСПЕКТИ САМООРГАНІЗАЦІЇ МАЙБУТНІХ 

КЕРІВНИКІВ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ  

368 

Кучінка Т.В., Немеш М.В. 

КОМУНІКАТИВНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ ЯК ВИЗНАЧАЛЬНИЙ 

ЧИННИК ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

371 

Кучінка Т.В., Терновці О.Ю. 

АНТИКРИЗОВЕ УПРАВЛІННЯ ЗАКЛАДОМ ОСВІТИ 

373 

Ліба Н.С., Панченко О.Д., Бабіля В.В. 

ПОНЯТІЙНИЙ АПАРАТ УПРАВЛІНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ 

375 

Ліба Н.С., Роман К.А. 

ТЕОРЕТИЧНА СУТНІСТЬ ФЕНОМЕНУ «ЛІДЕРСЬКІ ЯКОСТІ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ» 

377 

Матьола І.В., Королович О.О. 

СУБ’ЄКТИ САМООРГАНІЗАЦІЇ  У   ПРОФЕСІЙНІЙ ПЕДАГОГІЧНІЙ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

379 

Мигович В.А., Ярмолюк В.О.  

МОДЕРНІЗАЦІЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

КЕРІВНИКІВ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ 

 

382 



371 

 

Кучінка Т.В., 

канд. екон. наук, ст. викладач, завідувач аспірантури,  

Мукачівського державного університету 

Немеш М.В., 

здобувач вищої освіти  ОС «Магістр», 

спеціальність 011 Освітні, педагогічні науки,  

Мукачівського державного університету 

 

 

КОМУНІКАТИВНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ 

ЯК ВИЗНАЧАЛЬНИЙ ЧИННИК ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

Комунікативна компетентність підвищує професійну ефективність людей 

різних професій, які так чи інакше включаються в інформаційний обмін, 

взаємодіють з іншими. На сьогоднішній день актуально постає проблема розвитку 

комунікативної компетентності майбутнього керівника. Особливо гостро 

відчувається потреба в управлінських кадрах, які володіють ефективними 

способами та прийомами міжособистісного і ділового спілкування, які здатні 

формувати позитивний мікроклімат в організації та володіти навичками ділової 

комунікації для налагодження продуктивних контактів з партнерами. За цих умов 

процес формування комунікативної компетентності майбутніх керівників посідає 

чільне місце у професійній підготовці. 

Комунікативна компетентність - здатність встановлювати й підтримувати 

необхідні контакти з іншими людьми. Комунікативна компетентність - сукупність 

навичок та вмінь, необхідних для ефективного спілкування. Комунікативна 

компетентність - ситуативна адаптивність і вільне володіння вербальними та 

невербальними засобами соціальної поведінки. Вона передбачає уміння змінювати 

глибину і коло спілкування, розуміти і бути зрозумілим для партнера по 

спілкуванню [1].  

Розглядаючи комунікативний потенціал особистості з точки зору психології 

управління, Л. Орбан-Лембрик визначає поняття «комунікативний потенціал 

керівника» так: «Комунікативний потенціал керівника - притаманні керівникові 

комунікативні можливості, які є внутрішнім резервом особистості, реалізуються як 

свідомо, так і стихійно» [2, с. 393].  

Складові та характеристики комунікативного потенціалу керівника за Л. 

Орбан-Лембрик це - потенційні комунікативні можливості, потенції керівника, які 

можуть бути задіяні та використані в управлінні; психологічні властивості й 

можливості особистості керівника, набуті в управлінському спілкуванні й взаємодії 

з іншими людьми; комунікативні можливості професійного розвитку, 

саморозвитку власної особистості; динамічність комунікативного потенціалу, яка 

сприяє розвиткові комунікативних властивостей та здібностей, що пред’являє 

особистості підвищені вимоги за використання внутрішніх комунікативних 

резервів, переведення їх із потенційних в актуальні. Комунікативний потенціал 

майбутнього керівника базується на психологічній та соціальній (соціокультурний 

та етнопсихологічний контексти спілкування) основах. Закцентуємо увагу на 
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соціальній основі комунікативного потенціалу майбутнього керівника. Важливими 

для керівника освітянина є соціокультурний та етнопсихологічний контексти 

спілкування. 

Комунікативна компетентність розглядається вченим як система внутрішніх 

ресурсів, необхідних для побудови ефективної комунікативної дії у визначеному 

колі ситуацій міжособистісної взаємодії. Тому професійну компетентність 

майбутнього керівника сфери освіти можна назвати стрижневим компонентом 

вибраного ним виду діяльності, а комунікативну компетенцію - необхідною 

умовою її ефективності. Життєвий досвід (досвід міжособистісного спілкування), 

загальна ерудиція, мистецтво і спеціальні методи навчання е основними джерелами 

комунікативної компетентності [2].  

Для ефективної комунікації характерно: досягнення взаєморозуміння 

партнерів, краще розуміння ситуації й предмета спілкування (досягнення більшої 

визначеності в розумінні ситуації сприяє вирішенню проблем, забезпечує 

досягнення цілей з оптимальною витратою ресурсів). Комунікативна 

компетентність розглядається як система внутрішніх ресурсів, необхідних для 

побудови ефективної комунікації у певному колі ситуацій міжособистісної 

взаємодії. Компетентне гуманне спілкування дозволяє досягти більш глибинного 

взаєморозуміння, саморозкриття партнерів створює умови для взаємного 

особистісного зростання. 

Відтак, комунікативна компетентність – це інтегральна якість особистості, 

що виконує функцію адаптації й адекватного функціонування особистості в 

соціумі, містить в собі установки, стереотипи, позиції спілкування, ролі цінності та 

творчий потенціал особистості. Компетентність в спілкуванні майбутнього 

керівника – це готовність до прийняття всього спектру можливих варіантів 

поведінки партнера по спілкуванню, здатність зрозуміти інших використовуючи 

систему внутрішніх ресурсів, необхідних для побудови комунікації у ситуаціях 

особистісної взаємодії, а також як розвиток адекватної орієнтації людини як у 

власному психологічному потенціалі так і у партнера по спілкуванню. 

Отже, комунікативну компетентність майбутнього керівника необхідно 

розглядати як складну інтегративну якість особистості, яка визначає професійно-

педагогічну діяльність. 
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